

动动手指，就可行使业主权利

全市首个小区业主投票决策系统上线



本报讯(记者杨绪忠 通讯员吴培均)昨天,宁波首个业主投票决策系统在鄞州区东海花园小区试点应用。小区业主只需动动手指,就能行使业主权利,参与决策小区大小事务。

目前小区管理面临诸多难题,常见的有业委会成立难、业主大会召开难、小区公共事务表决难、沟通不畅、信息不透明等,导致物业管理种种矛盾。如何更好地促进社区健康发展,保障业主的合法权益,提高物业管理服务水平?市住建委推进“智慧社区”建设,并首先试点应用业主投票决策系统。

大模块。其中,业主投票决策规则及其功能的应用,改变了以往“扫楼”式的低效、缺少公信力的书面投票方式,系统自动统计,投票结果实时计算,投票过程全程留痕可追溯,相较于传统方式,效率大幅提高。特别是所有业主的个人信息通过内外隔离、加密存储、脱敏使用,充分保护用户的个人隐私权。市住建委相关人士介绍,业主通过移动互联网组建虚拟社区,实现社区管理、物业服务智慧化,其主要意义在于:可以实现业主与业委会、居委会、物业服务企业之间信息交流跨越时空,了解小区动

态,反映身边问题;实现文字、照片等信息交流和意思表达的真实性,区别于其他QQ群、微信群的匿名性,提高物业服务效率;实现人际关系松散、人员流动频繁状态下社区管理的高效性,只要手机在手,不论身处何地,都可行使业主权利。其根本目的是通过虚拟社区更好地保障业主的知情权、参与权、表决权、监督权,维护业主的合法权益,提高物业管理水平。据悉,除了东海花园,我市还有鄞州区紫郡小区和江北区白沙街道部分小区被列为第一批“智慧社区”试点。

慈溪浒山中学 投放300把爱心共享伞

推出一个多月雨伞数量不减反增

本报讯(记者陈章升 通讯员潘启超 葛雯莹)这段时间,冷空气的频频造访让慈溪浒山中学内的300把爱心共享伞有了“用武之地”。如果放学时与不期而遇的大雨“撞个满怀”,学生们可以在学校拿上一把爱心共享伞安心回家。“这把小雨伞不仅温暖了我们的心,也培养了大家的诚信意识!”高二(2)班学生张翰点赞道。

自今年9月上旬正式投放以来,这批爱心共享伞在浒山中学的人气一路攀升,受到了大家的欢迎。其间,学校向全校师生发出《浒山中学诚信共享雨伞倡议书》,建议大家把伞集中摆放在规定区域,按需取用。“经过一个多月时间,这300把雨伞没丢没失一把,一些学生还让自己的雨伞加入了‘共享队伍’。现在,学校爱心共享伞的数量不减反

增。”浒山中学相关负责人说。这些爱心共享伞分布在浒山中学的教学楼、食堂、学生宿舍等16个位置。记者在一幢教学楼内看到,走廊尽头靠墙处有两排放伞的架子。架子上,挂着20多把七彩雨伞,贴有“一雨一遇见,一伞一诚信”等宣传告示。“这些色彩斑斓的雨伞不仅‘养眼’,而且给我们带来便利。平时,大家都很爱惜这些雨伞,归还时都会将伞整理好,放到指定位置。”校学生会主席李敏说,他们学生会成员会定期检查、整理这些雨伞,一旦发现发现有破损,会及时进行修理。“诚实守信是中华民族的传统美德。在新时期,年青一代更要传承发扬这种美德。”浒山中学相关负责人说,爱心共享伞的使用推广已成为学校开展学生德育教育的“试验田”,希望学生们能通过这把雨伞提升自己的诚信意识。

“携爱同行”慈善活动举行

本报讯(记者陈飞 通讯员张丽华)前晚,宁波市海外青年英才创新创业委员会(双创会)协同宁波达敏学校、镇海区残疾人艺术团等举办“携爱同行”慈善之夜活动,筹集善款4万元,将主要捐献给达敏学校用于学校培智教育事业的发展。

竞拍和义卖环节气氛热烈,在场爱心人士将现场拍品一扫而光。其中,残奥冠军黄成参加英国赛艇比赛时的一枚具有纪念意义的邮票,被现场一位爱心人士以5000元成功拍走。宁波达敏学校学生创作的近50幅童真有趣的画作,也在活动现场被全部认领。

黄成当晚特意来为这次慈善活动助阵,他希望尽自己的绵薄之力来帮助比他更需要的人。镇海区残疾人艺术团也带来了两个曾获无数精彩节目的,为此次活动锦上添花。

镇海区残疾人艺术团表演节目为慈善活动助阵。(张丽华 摄)



海曙一对八旬夫妇 守护残疾女儿四十载



本报讯(记者陈朝霞 通讯员张立 史媛)一早,海曙区章水镇樟村82岁的闻益明和80岁的老伴郑亚妃就忙着为躺在床上55岁的女儿闻立浓擦脸洗手、喂饭。这样的生活已持续了40年。

闻益明有4个子女,闻立浓排行老二。闻立浓14岁那年,不幸患上类风湿性关节炎,双脚无法正常行走。经过多年求医,医生最终告诉他们,女儿的双脚无法治愈,从此会半身瘫痪。

当时全家的生活主要靠闻益明做木匠维系,为了女儿的医疗费用,他早出晚归,争取多挣些钱。闻益明当时赚的钱基本上花在了女儿的药上。

而郑亚妃一边要细心照料二女儿,一边还要照顾其他子女。为了让女儿像正常人一样生活,老两口付出了全部心血。女儿生活不能自理,每次大小便都在床边解决,闻益明就做了个便桶;夏天,怕女儿被蚊子叮咬和久卧生褥疮,每天要给女儿擦身子;洗澡时,先由闻益明把女儿

抱到椅子上,然后再由老伴负责;每天晚上,老两口要轮流起身好几次,看看女儿冷不冷、热不热,有没有尿床。

为了给女儿补身子,老两口省吃俭用,买来的好菜好肉先给女儿吃,自己吃剩下的。当闻益明说起这些时,躺在床上的闻立浓眼角闪着泪花。看得出,她对年迈的父母心存感激。

“现在女儿不太出门,我们就像和女儿说说村里的新鲜事。”闻益明说,他还动手在女儿床边做了一个电视机柜,让女儿在床上也能看新闻,以解寂寞。40年如一日对女儿悉心照顾,两位老人如今已是白发苍苍,腰背累得深深地弯了下去。自己已到了该颐养天年、享受天伦之乐年纪,闻益明却为女儿的将来担忧:“其他几个儿女都成了家,居住在城区,平时会来看望,但他们工作生活都很忙。”

值得欣慰的是,现在两位老人和闻立浓都在领取养老金,生活无忧,当地政府还每月给闻立浓540元护理补贴。此外,几位街坊邻居也常帮忙照顾。今年5月,闻益明患病住院一个月,其间有好几位邻居阿婆轮流照顾闻立浓的生活起居,让两位老人很感动。

就医没余额了,你还在窗口一次次排队付费吗? 社保卡金融账户存点钱支付很方便

说说身边事 给你提个醒

本报讯(记者陈敏 通讯员郑轲)很多老年人上医院不会用微信、支付宝付费,又不放心在公共场合使用银行卡,一旦社保卡里没余额,便只能到人工窗口排队付费。近日,宁波二院信息科科长徐练峰对记者说,其实只要往社保卡的金融账户存点钱,一刷卡全搞定。可惜很少有患者使用社保卡金融账户预存结算功能。

现在,医院自助服务功能越来越完善,以往人工窗口排队才能完成的挂号、缴费,均可在自助机

上完成。但不少来医院就诊的老年人习惯于传统的现金支付,依旧选择窗口排队缴费。挂号、检查、配药等多个环节,需要多次前往窗口付费,存在极大不便。

事实上,早在2016年6月,我市停用原有的医保卡,全面启用社保卡就医。社保卡不仅具备原有医保结算的功能,还具有金融功能,可作为银行储蓄卡使用。只要向社保卡金融账户中存款,开通免密支付功能,就可以实现金融账户的诊间结算,即就诊完毕直接在医生处结账,无须再次排队;或者医生诊间不结算,由参保人员持社保卡在自助机直接完成个人负担部分医疗费用的结算。

按照多方参与、试点先行的方

案,市人社局、市社保卡中心联合人民银行宁波市中心支行、宁波银联、宁波大学医学院附属医院、宁波市第二医院,进行了包括线上移动支付、线下代扣支付的社保卡金融账户医疗支付项目开发,并于2017年10月试行。

医生诊间线下免密扣主要满足不使用或不常用手机APP的群体,尤其是老年患者。据了解,全市75%的社保参保市民已激活社保卡金融账户。但令人意外的是,使用这一功能进行诊间结算的患者少之又少,一些老年患者仍然习惯拿着现金到人工窗口排队结账。

为了让更多患者使用这一便民举措,这两个星期,宁波二院特别举办社保卡金融账户预存结算推广活

动,邀请工商银行宁波市鼓楼支行、中国银行宁波市西河支行、建设银行宁波市海曙支行、宁波银行鄞州支行现场提供咨询、指导服务,并为患者激活金融账户。

业内人士认为,虽然现在医疗结账的方式有多种:社保卡支付、微信支付、支付宝支付、银行卡支付,但这些支付方式中,除社保卡外,社保卡金融账户免密支付是最为方便的一种,尤其对于不会使用微信、支付宝的老年患者来说更加方便。同时,为降低安全风险,线下免密扣有一个“单次不超过300元、当天不超过1000元”的限制,参保人员也可以在这个范围内自行做资金支付的限制,况且医院挂号结账实行实名制,安全隐患小。

警惕前列腺疾病危害男性健康 鄞州二院统计显示:近3000名男性体检约六成有前列腺问题

本报讯(记者陈敏 通讯员谢美君)今天是我国第19个“男性健康日”。昨日上午,鄞州二院举行了“健康鄞州,走在前列”健康促进系列活动启动仪式。宁波市泌尿外科医院院长、泌尿外科科学科带头人翁国斌告诉记者,前列腺疾病已成为困扰男性人群最突出的疾病之一,超过50%的男性一生中某个时期会受到前列腺疾病困扰。

鄞州二院体检中心的一份统计数据印证了这点。2017年10月至2018年9月,在该院体检的45岁以上男性共有2946人,查出前列腺增生、肥大或伴钙化等问题的共有1764人次,约占总人数的60%。其中,同时接受前列腺B超和血清前列腺特异性抗原(PSA)筛查的共2788人,两项检测结果均呈阳性的高危人群有121人次。从年龄层来看,55岁以上人群发病率明显升高。“高危人群中经过进一步筛

查,一些人最终可能被确诊为前列腺癌。”翁国斌说,男性泌尿系肿瘤可发生于泌尿系统任意部位,包括前列腺、肾、输尿管、膀胱等,而前列腺癌是最常见的一种。在欧美,其长期占据男性恶性肿瘤发病率第一位、死亡率第二位。

目前,我国前列腺癌发病率每年以9%左右的速度持续增长。不过,专家们介绍,若能早发现、早治疗,一般不会危及生命,通过手术、放疗、内分泌治疗等联合治疗,多数患者能有较长的健康生存期。

翁国斌建议,50岁以上男性每年体检时最好能查一查前列腺特异性抗原(PSA),有前列腺癌家族史的男性,生活中经常接触亚硝酸胺、铅、X射线、紫外线等的男性,性生活长期不协调的男性以及有严重前列腺增生症的男性等,应在40岁时就开始前列腺癌筛查。

公交外滩中心站投用 采用市区首个乘客门禁系统



本报讯(记者徐欣 通讯员王溪 陈栋)前天,位于人民路183号的公交外滩中心站正式投用,标志着宁波公交场站综合体发展进入新时代。据了解,公交外滩中心站具备4条公交线路的运行能力,目前已进驻32路公交线,不久以后停靠于玛瑙路站的2至3条公交线路也将迁至场站内,基本解决外

滩片区交通拥堵的问题。作为人民路、外滩片区内第一个具有综合开发功能的公交首末站,公交外滩中心站调控中心采用了公交乘客门禁系统。该系统为宁波市区首个公交乘客门禁系统,造型美观,门体具备防夹功能,有极高的灵敏度和良好的安全性。图为公交外滩中心站。(徐欣 摄)

户外登山不能“说走就走”

民生 楚天舒

4位老人结伴户外徒步,结果困在溪口的大山里出不来了。23日晚,奉化水磨户外应急救援队队员经过4个多小时的艰苦搜救,成功将4人救出。

户外登山固然可以锻炼身体、陶冶情操,但同时也面临着一定的风险。4位老人每人只带了一部手机,就来了一场“说走就走”的户外登山活动,勇气和毅力固然可嘉,但其盲目和随意令人捏了一把汗。所幸他们被成功救出,否则后果不堪设想。

近年来,国内驴友违规探险事件可谓普遍,户外探险事件也屡屡发生。这不仅对当事人的生命和财产安全造成了严重的威胁,也给当地有关部门的救援工

作制造了巨大的负担。某网站曾就救援驴友过程中的救援费用是否该由驴友本人承担展开讨论,比较多的网友认为,如果是一些纯属驴友个人活动,特别是由于组织不力、对自身和环境以及可能会遇见的困难严重估计不足、盲目探险而被困的情况,由此产生的救援费用理由由获救的驴友按比例承担,或者根据活动的性质和被困的实际情况由活动组织者承担或众驴友协商承担,不能完全由政府埋单。

当然,让获救驴友承担救援费用并不是为了推脱责任,而是旨在通过适度的经济承担,从而提升户外爱好者们的责任意识和安全防范意识,减少其违规探险的随意性和盲目性。(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)

宁波善悦花苑项目 交付公告

我司开发建设的善悦花苑项目已通过政府部门验收,具备交付条件。项目的交付集中办理时间为2018年10月30日至10月31日,请您如期到项目现场办理交付手续。具体详情请致电交付咨询电话:0574-87627777。特此公告。

宁波善悦置业有限公司
2018年10月28日